
Αγαπητοί Γονείς 

   Έχοντας ολοκληρώσει με ικανοποιητικά αποτελέσματα τα πρώτα 

Εργαστήρια Δεξιοτήτων, αυτό το διάστημα ξεκινάμε τα Εργαστήρια stem 

εκπαίδευσης. Θεματική Ενότητα ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ - 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΣΚΕΨΗ & ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ (STEM/ Εκπαιδευτική 

Ρομποτική) και τίτλο «Μικροί εξερευνητές και μικρές εξερευνήτριες 

ανακαλύπτουν τον κόσμο: Η Μεσόγειος, πηγή ζωής και πολιτισμού».  

   Όπως σας έχω ενημερώσει, για τις ανάγκες του Προγράμματος αυτού θα 

χρειαστούμε τους επόμενους μήνες την ενεργή συμμετοχή και συνεργασία των 

γονέων. Οι μαθητές θα χωριστούν σε μικρές ομάδες (2-3 παιδιών) και θα 

αναζητήσουν με τη βοήθεια σας πληροφορίες στο διαδίκτυο για το θέμα.  

   Η Μεσόγειος θάλασσα χαρακτηρίζεται ως μια κλειστή θάλασσα που ενώνει 3 

ηπείρους, την Ασία, την Ευρώπη και την Αφρική. Μέσα από την καλλιέργεια 

ψηφιακών δεξιοτήτων και αλγοριθμικής σκέψης (ρομποτική), στόχος μας είναι 

να γνωρίσουμε τη σημασία της Μεσογείου ως πηγή ζωής και πολιτισμού και να 

συνειδητοποιήσουμε το χρέος μας να την διατηρήσουμε ζωντανή και υγιή για 

τις επόμενες γενιές. 

   Η αρχική μου ιδέα είναι να σχεδιάσουμε με τους μαθητές/τριες μια 

κρουαζιέρα στη Μεσόγειο. Ωστόσο, οι μαθητές θα συν διαμορφώσουν το 

πρόγραμμα με τις δικές τους ιδέες, εμπειρίες και ενδιαφέροντα. Ευπρόσδεκτες 

είναι προτάσεις γονέων αν μπορούν να εφαρμοστούν. Η κάθε ομάδα θα 

αναλάβει μια από τις 3 ηπείρους.  

1η Ομάδα: Θάνος, Φώτης (Ευρώπη) 

2η Ομάδα: Αγάπη Τσ., Πανορμίτα και Δημήτρης (Ασία) 

3η Ομάδα: Ιωάννης, Αγάπη Κ. και Κωνσταντίνος (Αφρική) 

Πρώτη αποστολή ομάδας: Προτείνετε 2 λιμάνια που θα θέλατε να 

επισκεφτούμε στην κρουαζιέρα που προγραμματίζουμε στη Μεσόγειο. Για ποιο 

λόγο να επισκεφτούμε το μέρος αυτό; (κουλτούρα, αξιοθέατα κ.α). 

Συνεργαστείτε και «εξερευνήστε» τη Μεσόγειο.  

   Η κάθε ομάδα θα προτείνει λιμάνια της ηπείρου που ανέλαβε. Παρατηρήστε 

τον χάρτη και προσπαθήστε να απαντήσετε στις παραπάνω ερωτήσεις. Βρείτε 

εικόνες στο διαδίκτυο για το λιμάνι που προτείνετε και λίγα χαρακτηριστικά 

της χώρας που ανήκει. Στείλτε ηλεκτρονικά τις εικόνες, όταν παρουσιάσουν τα 

παιδιά τις προτάσεις τους στην τάξη. Δεν χρειάζεται να γράψετε κείμενο. 

Θέλουμε μόνο λίγα στοιχεία που μπορούν να αναφέρουν τα παιδιά βλέποντας 

τις εικόνες. Χρησιμοποιήστε χάρτες στο διαδίκτυο ή το google earth. Οι 

προτάσεις σας θα παρουσιαστούν στις 29 Ιανουαρίου. Το επόμενο που θα 

ακολουθήσει είναι ένα πάρτι με αισθητηριακές δραστηριότητες. 



Διασκεδάστε! 

   Η συνεργασία σας μπορεί να γίνει μια ευχάριστη εμπειρία για τα παιδιά με 

υψηλούς παιδαγωγικούς στόχους αν φροντίσετε να μην γίνει διεκπεραιωτικά. 

Η συμμετοχή, φυσικά, όπως πάντα είναι προαιρετική!  

Σας προτείνω να ακούσετε το παρακάτω τραγούδι. Πολλοί στίχοι του θα 

αποτελέσουν για το πρόγραμμα πηγή έμπνευσης! 

https://www.youtube.com/watch?v=z61aN43dlvk 

«Πάμε να βρούμε λίγη θάλασσα» 

Μουσική: Δημήτρης Παπαδημητρίου 

Στίχοι: Μάνος Ελευθερίου 

Ερμηνεία: Βερόνικα Δαβάκη 

 

 

                                                                   Ευχαριστώ για τη συνεργασία.  

Για κάθε απορία επικοινωνήστε με τη Νηπιαγωγό. 

                                                                           Λαζάρου Θεοδώρα 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=z61aN43dlvk

